

推动产业发展由要素驱动为主向创新驱动为主转变

沈阳加快构建机器人产业创新生态圈

本报讯 记者金晓玲报道 正在召开的全国两会上,一份关于“在沈阳筹建国家智能机器人技术创新中心”的提案引发热议。与此同时,一个纵跨产学研多个领域的新兴行业协会——沈阳市机器人与智能制造协会悄然成立。两个效应叠加,让“沈阳”和“机器人”成为备受关注的焦点热词。

2017年以来,沈阳市将机器人产业作为支撑新旧动能转换和产业升级的重要抓手,加快推进相关产业集群发展壮大。目前,沈阳工业机器人市场份额占国产工业机器人市场份额的20%以上,以企业为主体、市场为导向

向,产学研融合的机器人技术创新体系加快完善,机器产业创新生态圈正在形成。

沈阳在机器人领域形成了雄厚的技术创新和产业发展优势。在自主创新能力建设方面,沈阳投入10亿元以上,与中科院、省府共建中科院机器人与智能制造创新研究院、国科大机器人与智能制造学院等国家级重大科技创新平台,面向国际科技前沿、国家重大需求和机器产业技术突破需求,积极开展技术创新和攻关。同时,在浑南区规划637亩用地建设沈阳机器人未来城,市财政专项资金每年投入3亿元、连续5年支持

机器人产业技术创新和集聚发展。

在产业发展方面,2016年以来,沈阳机器人产业规模连年高速增长,形成了以新松机器人、通用机器人等企业为重点的产业布局。目前,沈阳已在机器人行业攻克关键技术1000余项,产品涵盖工业机器人、洁净机器人、移动机器人、特种机器人及智能服务机器人五大类70多个品种。新松公司的机器人在多个优势产业领域体现了中国机器人产业的最高技术水平,在机器人极限环境作业等领域达到国际领先水平。

瞄准提高产业集群竞争力、推进产业发展向价值链中高端迈进的目

标,沈阳市着力推动机器人产业生态体系建设,加快构建产业创新生态圈,提高资源配置效率,推动产业发展由依靠要素驱动向创新驱动转变。

刚刚成立的沈阳市机器人与智能制造协会承载的就是这样的使命。协会会长、新松公司总裁曲道奎表示,协会将重点针对沈阳机器人产业发展需求,提升协会会员在机器人关键零部件及整机领域的研发、制造、服务水平,提升产业基础能力,增强产业链韧性,促进协会企业间的技

术合作、信息交流,实现资源共享,为沈阳机器人产业发展以及辽沈地区经济建设注入更多活力、更强动力。

沈阳城市社区将进行星级评定

本报讯 记者丁冬报道 5月25日,记者从沈阳市民政局获悉,为进一步提升社区服务质量,更好地服务居民、造福居民,沈阳市将对全市城市社区按照一定比例分别评定为一星至五星级社区,评定结果与社区工作成效、社区工作者个人考核和绩效奖金挂钩。

星级社区创建工作每年进行一次,评定标准主要围绕组织和制度建设、社区服务能力、社区日常管理、居民满意度测评、加分项目、扣分项目6个方面,评定过程既注重社区公共服务设施等硬件建设,也注重居民满意度、参与度和社区工作力量配备等软件。评选等级方面,沈阳市分别按照10%、20%、30%和40%的比例评定出一星至四星级社区,同时,按照不超过四星级社区总数30%的比例推荐五星级候选社区,按候选社区总数80%的比例评定五星级社区。

为强化激励机制,沈阳市把星级社区评定结果与社区工作成效、社区工作者政治激励、社区工作者个人考核、社区工作者绩效奖金挂钩。其中,被评定为五星级社区的,在市级以上评先评优中优先推荐,评定结果作为“百姓”社区评比的主要依据。连续两年被评为一星级社区或下降两个以上星级的社区,社区党组织列为下一年度软弱涣散党组织进行整顿,连续3年被评为一星级或下降星级的社区,社区党组织书记(居民委员会主任)年度考核等次确定为“不称职”。

在绩效挂钩方面,被评为四星级、五星级社区的,下一年度适度增加社区工作者的绩效奖金;被评为一星级、二星级社区的,下一年度适度扣减社区工作者的绩效奖金。连续3年被评为一星级社区或下降星级的社区,下一年度停发社区工作者的绩效奖金。

抚顺石化成功跨界生产医用物资

目前拥有8条口罩生产线,产出口罩超千万只

本报讯 5月25日,在中国石油抚顺石化分公司北天工业园区崭新的10万级洁净车间,一只只口罩伴随着机器的“咔嗒”声“走”下生产线。目前,抚顺石化已拥有8条口罩生产线,累计生产口罩超千万只,产品入驻全省316家“昆仑好客”便利店,用户涵盖沈阳、大连、哈尔滨等地的120余家企业。

做口罩、生产熔喷料、做测温枪……新冠肺炎疫情发生后,抚顺石化这家百年老企业跨界生产医用物资和原料。从1月23日决定生产口罩,到2月27日成为中国石油指定口罩生产企业,抚顺石化仅用了1个月零4天。抚顺石化用两天半时间就完成了口罩生产临时厂房建设。同时,组建专家技术团队,确保生产线的安装、调试、维保等工作高效进行。2月29日,抚顺石化完成了首条生产线的安装调试任务,实现了试生产成功。之后,其余7条口罩生产线陆续投入使用。

国内口罩产能的增加带动了市场对口罩熔喷料的需求。抚顺石化又火速转产熔喷料,进一步延伸口罩产业链。3月初,公司成立了口罩熔喷料项目攻关组,研究实验方案,开展配方实验28组,优选出11批样品送出复样测试,最终成功研发出稳定优质的聚丙烯口罩用熔喷专用料。4月17日,抚顺石化自产原料、自主技术推进的口罩用熔喷料生产线开工投产。

目前,抚顺石化正加速推进熔喷料专用新设备采购的商务谈判等工作,设备到位后,生产能力将提升到现在的4至6倍。同时,组织制订高



于国家标准的企业标准,为市场提供更高质量的口罩熔喷料。

抚顺石化还自行研发了高精度低温红外测温仪,不仅在武汉战“疫”一线发挥了重要作用,还应用到复工复产中。由于产品精度高、测温快且可连续作业,受到用户的一致好评。

面对疫情下产品高库存的困局,

抚顺石化果断采取降负荷、降柴汽比、增库容、拓销路等切实有效的措施,努力将疫情造成的影响降到最低。由于超前谋划,为硫酸铵产品找到1000吨临时贮存库,在同类厂家因为销售不畅纷纷停产或50%降负荷生产的情况下,抚顺石化始终保持满负荷生产。年初以来,抚顺石化共

销售硫酸铵3810吨,全产全销。同时,积极拓展海外市场。截至目前,抚顺石化达成1000吨甲乙酯出口意向;3.98万吨柴油出口新加坡,首次实现柴油出口。

张运泓 本报记者 崔振波
(图为抚顺石化口罩生产现场。
王铁衡 摄)

脱贫攻坚在一线

种椒有“钱景” 日子更红火

本报记者 佟利德

“有了企业兜底收购,我们种辣椒不愁卖,稳赚不赔,村民的日子会像辣椒一样红红火火。”5月25日,盖州市太阳升街道老爷庙村合作社负责人王克让笑着对记者说,“味中鲜”不仅送种苗、送技术、送启动资金,还兜底收购,农户种辣椒心里特别有底儿。

王克让所说的“味中鲜”是辽宁省味中鲜食品科技有限公司,主要生产淡盐、鲜辣酱等调味系列产品。企业负责人马洪禄是老爷庙村人,1994年创办了这家企业,目前已发展成为资产总额达2.65亿元、年产能20多

万吨、销售收入达23亿元的专业化农副产品深加工企业,产品远销韩国、加拿大、俄罗斯等国家。

“我们合作社有20多公顷耕地,以前种过小米、玉米,去年开始种药材,换了品种,有的收益低,有的见效慢。今年,我们打算和‘味中鲜’合作,拿出3.3公顷地做冷棚,种辣椒。”王克让说。

王克让给记者算了笔账,往年秋辣椒的市场价格为每公斤0.6元至0.8元,“味中鲜”给椒农的兜底收购价为每公斤1.4元,按一公顷冷棚产7.5万公斤辣椒计算,合作社能多收

入17万元。

作为土生土长的民办企业,“味中鲜”不忘回报家乡,不仅为20名建档立卡贫困户提供了就业岗位,还提出以“公司+基地+农户”合作种植、兜底收购的经营模式,打造辽宁地区最大的辣椒产业基地。盖州市委、市政府将其纳入市产业扶贫开发项目中。

据盖州市扶贫办副主任孙启振介绍,“味中鲜”项目的实施有投资分红和签约收购两种形式。投资分红是由国家扶贫资金投资800万元,由“味中鲜”负责产、供、销一

体化经营,在当年获得的收益中拿出56万元为700余名建档立卡贫困户分红,人均可增加年收入700多元;签约收购是由“味中鲜”和农户、合作社签约,由公司提供种苗和技术,每公顷地预付3万元用于购买农资。如果市场价格高,农户可自主销售;如果市场价格低,“味中鲜”以每公斤1.4元的价格兜底收购,保证农户收益。

目前,盖州市已将这个扶贫项目推广到万福、梁屯等7个乡镇。参与合作的农户告诉记者,6月中旬开始种植辣椒,10月就能收获了。

中国信达资产管理股份有限公司 辽宁省分公司资产处置公告

中国信达资产管理股份有限公司辽宁省分公司拟对大连保税区隆博国际贸易有限公司司法抵债实物资产及剩余债权进行处置。截至2020年4月30日,实物资产抵债金额为6600万元,实物资产为位于大连市西岗区香周路25-1号的商业用房及其所占用商业用地,为全部房产及土地,其中房产面积7500.13平方米,土地面积为3260.3平方米;剩余债权金额为4906.62万元,全部为利息(针对该部分剩余债权,在实际追索过程中以法院认定的金额为准),由云南南通达桂投资有限公司以及桂瑜森提供保证担保。债务人主要分布在大连地区,债务人已停止经营。该资产的交易对象为法人、自然人、其他组织,并应具备一定的经济实力和良好的社会信誉等条件,但国家公务员、金融监管机构工作人员、政法干警、资产公司工作人员、国有企业债务人管理层以及参与资产处置工作的律师、会计师、评估师等中介机构人员等关联人或者上述关联人参与的非金融机构法人,以及与参与不良债权转让的资产公司工作人员、国企债务人或者受托资产评估机构负责人员等有近亲属关系的人员不得购买或变相购买该资产。资产的详细情况请具体见我公司对外网站,网址www.cinda.com.cn。

公告有效期:28天

受理征询或异议有效期:28天,如对本次处置有任何疑问或异议请与辽宁省分公司联系。

联系人:黄经理、赵经理 联系电话:024-22518918,024-22518981
电子邮件:huangyingwei@cinda.com.cn,zhaochengke@cinda.com.cn

分公司地址:沈阳市浑南区营盘北街3号

对排斥、阻挠征询或异议的举报电话:024-22518961,024-22518916

对排斥、阻挠征询或异议的举报电子邮件:wangyinhui@cinda.com.cn
huoyang@cinda.com.cn

特别提示:以上资产信息仅供参考,信达公司不对其承担任何法律责任。

中国信达资产管理股份有限公司 辽宁省分公司资产处置公告

中国信达资产管理股份有限公司辽宁省分公司拟对本溪华夏房地产综合开发有限责任公司债权进行处置。截至2020年4月30日,该债权总额为29109.4万元。债务人位于本溪市,该债权由北台钢铁(集团)有限责任公司提供担保。该债权的交易对象为法人、自然人、其他组织,并应具备一定的经济实力和良好的社会信誉等条件,但国家公务员、金融监管机构工作人员、政法干警、资产公司工作人员、国有企业债务人管理层以及参与资产处置工作的律师、会计师、评估师等中介机构人员等关联人或者上述关联人参与的非金融机构法人,以及与参与不良债权转让的资产公司工作人员、国企债务人或者受托资产评估机构负责人员等有近亲属关系的人员不得购买或变相购买该资产。

该债权的有关情况请查阅我公司网站,网址www.cinda.com.cn

公告有效期:28天

受理征询或异议有效期:28天,如对本次处置有任何疑问或异议请与辽宁省分公司联系。

联系人:黄经理、赵经理 联系电话:024-22518918,024-22518981
电子邮件:huangyingwei@cinda.com.cn,zhaochengke@cinda.com.cn

分公司地址:沈阳市浑南区营盘北街3号

对排斥、阻挠征询或异议的举报电话:024-22518961,024-22518916

对排斥、阻挠征询或异议的举报电子邮件:wangyinhui@cinda.com.cn
huoyang@cinda.com.cn

特别提示:以上资产信息仅供参考,信达公司不对其承担任何法律责任。

封路通告

因2020年沈阳市(康平县马莲屯桥)危桥拆除重建工程需要,定于2020年5月25日至10月31日对原彰桓线(与康小线交叉点至东张线交叉点)实施交通封闭,过往车辆请绕行。

绕行:从原彰桓线与康小线交叉处开始,经康小线、东张线绕行。

对施工期间带来的不便,敬请谅解,特此公告。

康平县交通运输事务服务与行政执法中心
沈阳市公安局交通警察支队康平大队

2020年5月25日

封路通告

因国道绥沈线(蚂蝗河至康法交界段)养护工程施工需要,定于2020年5月25日至2020年8月31日实施交通封闭,过往车辆请绕行。

康平北绕行方案:内蒙古与康平交界蚂蝗河桥北侧→协尔苏嘎查→查尔苏收费站→G25长深高速→S2沈康高速→康平县境内。

康平南绕行方案:法库县孟家镇→路北线→郝官镇→东张线→康平县境内。

对施工期间带来的不便,敬请谅解,特此公告。

康平县交通运输事务服务与行政执法中心
沈阳市公安局交通警察支队康平大队

2020年5月25日